It2totH HiS=

m0|al 105 HTH0| 2 4%
O Jtep 5




O] oM Hi=E AS

- BI0| B E1p Tjo|M 2| AELQFO| kO] F = Ofsfidl 20t

« BIo|7t M&ot= LA B E2| =30 Loty 2= Zdoloﬂﬂ.

- BI0|o| ZHTt V|s= MY A8l £ 5] E0tR

- GO0|Z 4T =& v =0 HE 4 Joll HO|HE ’éﬁ’SOH HotR.
« XA HIEO| QHEY 7B CHSM = S=0liA 2R

- GHo|7t XM&ot= HOJH =4 gk &1 EOFR.
1o JEEA S AlLtols 2k o 20tk



~M .~ 2 C}

=1
=

10.1 2| AEE L BIjo|2] HfEO|

>»> scores = [10, 20, 30, 40, 50, 60]



10.1 2| AEE L Fujo|o| Hi E0| &~} ~ =L}

LT BN W22 AT, DA
0|2 2{2|o|C}

HA|=l TFO|M
=

Huto] Ui ut ujo|M 2| AE

150

Numpy?t "
7| 2 AEKC) et ==
& 100

0,0 0 '2 0 ‘4 0'6 078 1 '0
2| AE [HY S 2140] J5 S

4. Performance of Numpy Array vs Python List, Cory Gough
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10.1 2| AEE L BIjo|2] HfEO|

2|4 /6|8




O| Cr=7t

o)
iy
0|4
Bl

102 2|AEQ} Efo]| Hj

. B 0| Ef BpetR}

- Ndarray2|

A XtX|5k2

=
=

ofof 7|gtet HfE #0022 M 22




JEEER]

o)
iy
0|4
Bl

102 2|AEQ} Efo]| Hj

# OO 2|AE mid scores
# IO 2|AE final scores

[10, 20, 30]

final scores

mid scores

= [70, 80, 90]

o
L—

| St

= C|

(total)O| EI

Zt SFAHE O
-

a1l final scores

S|
=

33
80

100

120

7|20AL X

70
80

L

AL AR

k

nd

10
20
30

St #
Stelf #2

Shy #3




102 2|A2EQf Ynjo| HiE =2 £ 20| Cf&E7}

« 30|, ool 2[AE 57| A= = 2[AEF HESIEEZ, mid_scores
+ final_scoress ME9olH Ctxur £€0| 2712 2| AES HZS 2|AET T
= 0 2l
>»> total = mid_scores + final_scores # HAZIO| §lo| O} 2|AEE HAE!

»> total

[10, 20, 30, 70, 80, 90]

. 0l B L7t Asts AN (T
Of OFHCt
. SFX|TF HIHO| HY YO +HALS B}

|2F E
H HSE= w72 28T Z20tE
A O
 —




103 Hto|o| HEl gt=7|

oto|’Mo A Euto]lE Ar&Ste

* Import ~ asO| A as F O LIEfL =2
EE numpy0| I:l=|7C|aI|asO§ an |.%'<'3;|-|:|.
Yoz ALESHA 2 HOo| AHE Z2 0| O ZEQ| 52 0L,

. FE
EI|O

import numpy as np

M&Sdt= array() &
ujo| i E0| S-J=lCt.

IiojH 2| 2~E

EI+0| B E

mid_scores = np.array([10, 20, 30])




2| D ZHERSH Y O

L 77 =
103 ELjole] B BtE7],
mid_scores = np.array([le, 20, 30])
final_scores = np.array([60, 70, 80])
« 2719| HiES ot stl=ol 5= ALt
Abg 4B}
mid_scores 1'!!’ 20 30
+
final_ scores 70 80
11
total 90 770

total = mid_scores + final_scores

print('AI&AZEC| &A ' total)
print('Al8AZE| T .

NEREE
Algiie]

&A . [ 70 90 110]
[35. 45. 55.]

ot

gxjo|2] +AdkXtH=
2712 'Exto| uliEoil
A CHEE|= |2E7]
2 gsSs s =23
72| uiHoj| Eol=.

# Zt R4 AL LIERACE
' total/2) # DE QAE 22 LiwC)
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& EHEHA 1041

CiSa 22 gite| ZutE &4 2xL
>> a = np.array(range(1, 11))
>»> b = np.array(range(10, 101, 190))

» a+b,a-b,a*b, a/b

I

2|3 7t



»> a = np.array([1, 2, 3])

>»> a.shape
(3,)

>> a.ndim

1

»> a.dtype
dtype('int32')
»> a.itemsize
4

>»> a.size

3

# a

# a

# a

# a

# a

AlO| E|= CHAMR B @ndarrey2 CFZ201F ZF
S 0|2310 TR QFE ALY
Sk A O||:|_

= 1 A

# 'AuUl0| ndarray ZHx|Q| A4A
ZHx|2| HEl(shape)

Z4xj2| X
2y T K=
x| W5 X=Ho| xX[sh= o|l=2e] =7|(byte)

ZHEle| Fx| 27|(8=e %)



« 242F0| £G0f ZtEHTE dAet 2H2 CHS BQF 20}
&9 49

ndim iR & 2 X[ 7

shape iR XIHCR (m, n) FAQ| {E FOICt O, mI} n2 2t XHH2| AL FV|E AT HS

size i 40| Ji4=0ICt, O] 7JH4= shapeliQ] #Al| 7(9] &1t 2Tt & (m, n) HEH HHHC| size= m - nO|C},
LIS AL FE 7I&st= AA0|Ct mol= Mo BFE AIRYE AEE 4+ UL o] Xt

dtype o| Xt=&Q! bool_, character, int_, int8, int16, int32, intb4, float, float8, float16_, float32, floaté4, complex_,
complex64, object @& A& 4 QlC},

itemsize | HHEHLHL| PAL| A7|E HIOIE HPZ 7|&SiCt, O S0 int32 XA12&2| A7|= 32/8 = 4 HIO|ET} EICt,

data HHE 2| K| HAE HES U= HIH

stride Ui Zt XIHER Chg RAR HIsk= o] 2Rt 72| HI0|ER BAIS 48 22 FE




104 HUtO|2| eliof CiAtaH] 2= ZOFE XL

202

Z7Zt - HloIxof] 27HE HI}0

2020 9% XSt nt5t Xg 1|o|x{Natureo|| Hmto|ofl ChEt 2l =20| AIXHZIRICE 7|X0t5t 2of =22 =2 A

— = (E=TEE—] —r=
Xish= HoIXoll AZEQ0] 2E0| AJHEl= A2 0i OIZQ! Yoot =22 HiAtensoral 22|= CIXHE HiES
SEXCO=Z C}F= Foio|7t kst Zotof ool MelAIZE MS3, atst 2 2ol +X| HolE XM2| 7130 &
S84 71 + U=E St AES ol Ysln Urt EUE0| 2EHS Z|E2 HojH OMIE SejojEEvent
Horizon oimElo| Hmto| HHES 0|83 72| 2t THAIE HIO|EIE MESHT CHEUT A= ATHSHICH
g= 28 TEsiE= gmolE HIESZ PHE0Z! AstropyOllA| 42 ~05HHAM "Astropy ZEHME= 4=Hi HO|
= IS 0A HE Mo, B ZAL ZE 2R, Ol E2iZat 22 TE7L 52 2 EQ0 JHY FEE NS

HI

==
C}. Sithel BAOA| O|HRS2 laA 7IeSeldl S2/stolLt 2t 20k2| Frt thst KoM= & +2=1
CH2t St

& SCHEX 10.2

Clsat #2 gitel AnE s=6l 2XL.
>»> a = np.array(range(1, 11)) + np.array(range(10, 101, 10))
>>> a.shape

30 33t i

>»> a.size



LAB'9" nadrray 21X & ‘4-dSt 95 EOrEX}

gajo|e] CiXlH HHES OlsHsh| flsh Chawt #2 YUSS sl EXL

1. o0llA 97iX|e] e WS 7HKl= ndarray ZHX| array_aE EHOIOIE O8I0 AHI5I WHE
= &%l et

2. range() &E ALE3I0 00IM I7EX|Cl M4 US 7HKl= ndarray ZHX| array_bE 0HS1
oo ZAujet #0| LEI=S Slof2t.

3. @M 29| FEE £F6I0 eolM o7iX|el He A SOM chEn #0| XeE K=
ndarray Z4x| array_cE 461042t

4. array_c2| shape, ndim, dtype, size. itemsizeE &==i6l =2}

Hoh= 2y

A& 1 :array_ a=[01234567 829]
A& 2 : array b=[0123456 7 8 9]
g 3 : array_c = [0 2 4 6 8]

e 4

array_c2| shape : (5,)
array_c2| ndim : 1
array_c2| ctype : int64
array_c2| size : 5
array_c®2| itemsize : 8



104 HUto|2| =liof CiAHAH]E S ZOtE X}

import numpy as np

# A5 1
array_a = np.array([e, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
print('Al& 1 : array_a =', array_a)

# dg 2
array_b = np.array(range(10))
print('Al& 2 : array_b =', array_b)

# A5 3
array_c = np.array(range(o,10,2))
print('4l& 3 : array_c =', array_c)

# HE

print('A& 4: ')
print('array_c2| shape
print('array_c2| ndim
print(‘'array_c2| ctype :', array_c.dtype)
print(‘'array_c2| size :', array_c.size)
print('array_c2| itemsize :',array_c.itemsize)

:', array_c.shape)
:', array_c.ndim)



salary = np.array([220, 250, 230])

import numpy as np

20| &

| &= 410 1002 Gote{™ Cr=1r €0 Hy
ZIC}

Ol B 20l XN & =
ot 45 100= HotH

salary = salary + 100

g =
= T

Zt

=
print(salary)

[320, 350, 330]



230])

250,

)

salary = np.array([220

salary = salary * 2

print(salary)

)
O
<
®
O
wn
-
)
<
<t
—

salary = np.array([220, 250, 230])

salary = salary * 2.1

print(salary)

[462. 525. 483.]



105 Z =0t Hio| HiEo| AHA=S LOtE X}

—

22
@ =7 - Entoje] AL of wEmt?
o7} AME g0 HEA & 4+ U= dloll= 0|77 UCt Entol= 2F BiEotCt EFQI0| ST QT A42EstC), o
Al ZSHH, Eojoje| uiE 2tofli= Sist EfRle] HloE2t MES &~ UCt & FeH Ha, AW AP0 M
QU= Ao|ch mo|Me| ZIAEXE 02| 7IX| EtE AAM XMEE = QiCh Ttet of2i2S0] of2] 7iX| EflE Ao
1 Emo|e] HHEM| MESHH o= 0| A2 HME EXIE= HGSIC] o|E S0{A O Hig2 2X1E HiEo| = Ck.

>»> tangled = np.array([ 100, 'test', 3.0, False])
>»> print(tangled)
['100" 'test' '3.0"' 'False']

02| SUst XIZHO 20t HOIEIS RZSHH 2i2to| HIOJE| S20| TS KZFT7I0| UHBICE WHtA I Hm 9|
%10l QU= S2OIS T AAfBt QiR Bi2 F2E & | HR0] W2 HOIES THE 4 U= ZH0Ick 02 25t
= SIx|ofl HE2 RT510] CIOJEIS 9 M= US elo| FTrandom accessazy sict 227t F7Ief ME|= Blo| A
= 7|ofRx17} @lo] H2 7|eiatxlrandom access memoryo| S0iA RAMOJZF BTk o) 20| 7Hs37| Tl

7|AHEX|7} 2|ITHSHHM Hols #IXI2] HIOIEE S= St=C|AI 20 W=Ct



LAB'0-2 ({2 AIEO| BMIZ HHFE2 10 ZHESEA| HAHSEY |

EO|E OIZat0] Ch=2f Q0| Chsl BMI Alits EXC= XHEsH HX|.

=8 YHEoME STE 5t0] 2ESH Ol A8 XSS 71kt FAE st st
2lAEE A XSS 718 XMYSt 2|lAEZ M heights2ll 3Kl £ 3iLIQ| 2|AEE FF
NE XNESH 2|AEZ A weights2tal SEXL

=3 HHe A XSS BUIE B Holl AME + U= Y-S FAUINR

Hoh= 2

CHAXRFSC| 7| [1.83 1.76 1.69 1.86 1.77 1.73]

CHAXISe SFA: [86 74 59 95 80 68]

CHaXESC| BMI

[25.68007405 23.88946281 20.65754 27.45982194 25.53544639 22.72043837]



LAB'0-2 ({2 AIEO| BMIZ HHFE2 10 ZHESEA| HAHSEY |

import numpy as np

heights
weights

[ 1.83, 1.76, 1.69, 1.86, 1.77, 1.73 ]
[ 86, 74, 59, 95, 80, 68 ]

np_heights
np_weights

np.array(heights)
np.array(weights)

bmi = np_weights/(np_heights**2)
print('CHa&XIS2l 7|:', np_heights)
print('CHAXIES 211, np_weights)
print('CHAXISS] BMI')

print(bmi)
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- NlgFHE Chadl €2 880 Ng= 143 oM 455 A= d
e 22X}

>»> scores = np.array([88, 72, 93, 94, 89, 78, 99])

. HIIO| H{ YO EXS @A S =5l T
- L}O|M 2|AEQ OHEZIX| 2 QA LE 02 E A|ZSHT}
o [MEtM QIEAZ 25 X|™HSIH 930 EHEICL

>»> scores[2]
93

o

L
| >
fijru
—>|:
0f0
Of
inl

o OHX[8} R40 BB 2 AEQ; OEVHX| 2 IFARZ 15 =8 &0t

»> scores[-1]
99



= [ AA
Somue smstessesws 7
(2] 1 2 3 4 5 6
: scores | 88 72 o3 94 89 78 99
" -7 6 5 -4 3 2 1
'+ >>> scores[2]
3
Telolle e mgtg @e Wy T TTTTTTTTImTTIees
(2] 1 2 3 4 5 6
+ scores | 88 72 93 94 89 78 99
' 7 -6 -5 4 -3 2 1
E >>> scores[1:4]
' [72, 93, 94]
- GHO}O| H{EO|M = CtE1F €0| =2t0|d = 7HSotCt
o« OpX|8} S5 OlEH AT 4L = 4-19] scores[4]Z S K| &210|d ECHe
A0 2|5t =& SIAT
>> scores[1:4] # 2 Hu, 5 Huy, M Ho, U Ha g=E s2oly

array([72, 93, 94])



o
= o — 1 o =
O I7 -
« O| A2 lLfOIWOI EIAEQr = QBIC}
o -
« LSt scores[4:-1]1} 24 24 QEHA T JI55iCt
»> scores[3:] # OXK|Qt OIHIAZ MatsiH C|ZE IS -19
array([94, 89, 78, 99])
»> scores[4:-1]  # OIX[S} QHAR -1 AIBE AP -19| ol U= 787IX| &2t0lyEt

array([89, 78])

-------------------------

’ s —scores[-1]
scores[3:]'

' L}

: i

: 5

' scores[4:-1]

-----------

------

scores[0:3]



23 LY X}

L
=

= 72
- HA =

_
)

=
| LIOI7F Mg =l Euto] B 2 ages”/t

H= FO{ A B B 0f| A

-1 O
A O| L}
FRE.

—r

O| Gl Allogical indexing

L—

KM
m o

HIKF o3

@)
—
L
—
_
o

|
1
F

>>> ages = np.array([18, 19, 25, 30, 28])

L]
KK

- agesOf| A 20

= ages > 20

> Y
> Y

array([False, False, True, True, True])



od
=

2 o| 207! ul

=
=

HiE LH2| &=

| o[ Hi O]

N

2
A
g
g
;
m% ()] ()] / / /
G| EERE S
24
O songg
. 1)
__ Mgy {81 &@r
= < elal
FIMOHO = ) o_m_.u
:T_u____:__i 5T Oy
TTOIKIR Ko B!
I8 5 gl TS
KRk = 70 O
mEy L[N Ofu ©
o g
R 0] pymincjo 113
AT X< 5o
BIQUWHLT IMols ofFs
=Y 0
0<{ wN TS T
LUF A3kt o<

g

>>> ages[ ages > 20 ]
array([25, 30, 28])



@ =7 - Bt 257t e

UM HE5S Sl 2] AlEe BMI
7S

AT S0l BX}

£ S=ali EUCt O[M| BMIZE 257t He= AHEC| BMIZH E25I=5 SliiEXL 7|2t

2 S =2 Ynlo| e np_heights2} np_weightsZ} 0|0] BHS0{A QICHH Ct21p Z2H0| 718t 4~ Qlct

bmi = np_weights/(np_heights**2)

print(bmi[bmi > 25])

# BMIZ} 25 ‘A= Atio| BMIDHS &3



) Ad Ol A oY
10.8 2Kt HiE QlEl A = &ff H X}

- HLio|E AIESIH 2Kt HIE = & A 2t = ULt
- OIO|MO| 2K} & E|AEE "2|AEQ| E|AE LD T = QUL
« =3tOf M Q| 2l Hmatixif= H|Z=SHX| Ot 2| AEE= HEH AHALMZ K|

RoLX| Y=Lt 11 2 | 3
>> import numpy as np 4 5 6
»> y = [[1,2,3], [4,5,6], [7,8,9]] # 2xI¥ HIH(RIAE XI2E)

»> Y

[[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]] 81 9

- Fj0| 247 HiE€2 Chsir 20| D=5t dde = UCH Fmtofel 2
At2 i 2 | CtE = RUCEH

Ao |-
= L—
o M2t SAZO|L; BEAS Aot 52 dF ALS0| Fmo| B o €A HEE

= QA== AAHE0] UL
>>> np_array = np.array(y) # 2&}¥ HiS(Emo| CIXFR HHS)
>»> np_array
array([[1, 2, 3],
[4, 5, 6],
[7, 8, 9]])

1

1%

<

>

|O

0=

n

Eim

m

°©3
©
3
=
i




10.8 2A2 HYE QIEA = Sl EA}
« 2X3 Hi SO E™TE /X0 U= 24 O{EA HEN?
« 2XtR HHE &= QIEA S AFEOICE CHRF 2XFRI0| 7| 20 QAT 2 HQ
StCH A HAR QlElA= WMo HO|LCY,
- &= B QlE A= HO| IS O[Ct Ol EMAM np_array[0][2]= 30| ElCF.

Huto|e| 22121 v H2

0 1 2 2| AEO| 2212l Hj A2

BEOLS 5= 0|2,
J2|m el A=

" 0 1 2 [3] [2] =AML,

M

M

ol 1 4 5 6

|

A

>> np_array[e][2]
3



ACE ORI Aar 2R SO

= Of R
U= 8200 B2 W= S0HE AMHESHY np_ array[O 112 M0l gLt
S0F &0 2= = LIEILHD, 00 F0f 42 = LIEHL.

>> np_array = np.array([[1,2,3], [4,5,6], [7,8,9]])
>> np_array[e, 2]
3



2A A HIO| HiE = AEO| =
= HolotA AEoA= Aol H
29 EO| Bzt QOH EFTH R
~5 HE = ULL

(2t A Hoto] AEFYLZ [row, col]
QI AE ALESIH row W= 7HA
2 Hol H7|M col By S =S 3
= A0| OotL|e} H= §F &=0f
HZotA =Tt

>> np_array[e, 0]
1
>»> np_array[2, -1]
9

gangnam|2, 5]
Q' Hujo| AEI~

gangnam|2][5]

L= O 2|AE AERY



109 Gij0o|= Yito| AE = olalAat 4= QIC}

« 2|1 2| AEQF RASHA CIEA HI|E S ALESHO] HIEL 245 HEAY
AL E O||:|_
T AN .
>> np_array[@, 0] = 12 # ndarray?| A RQAE HZAE

>»> np_array
array([[12, 2, 3],

[ 4, 5, 6],
[ 7, 8 9]
« LfO|M 2|A~Eef &2, 0| HIE2 E= &=50| 3ot Atzd s 71Tt
= A= Gol0OF ethf O S =0 S B0 75 278 U= &%t
o1 ofH & O|SH{i2 NS = A2t

>> np_array[2, 2] = 1.234 # OfX[|B} R4A9| IS A4 HASID S1H Al
>>> np_array
array([[12, 2, 3],

[ 4, 5, 6],

[ 7, 8 1]]



10.10 BL}fO] AErZOf 2Ar# HYE &2ty /|

SLt0|0f A S2I0| &2 &
H EICH OS2 24 A E
3

>»> np_array = np.array([[1, 2,
>> np_array[0:2, 2:4]
array([[3, 4],

(7, 8]])

. 9lo| E7|HL 00| A 174X 2| SO 20 A 37HK| Q] BE 0|20

et ZO|Ck TkAl 9lo 2o e
. Emo|o| 2xtel HHOIA SHLEQ BS XIFsHe WAL

—

>»> np_array[0]
array([1, 2, 3, 4])

. IS CFE DL 22 o] AEFUS| BI|H T IS0}

—_

>> np_array[1, 1:3]
array([6, 7])



S
o
in
El
o
| >

ErZ ol 2XHA HiE = 2tth 7|

= 4 37|2| np_array2t= ndarray2t O| ndarray2| /=
o AE HEo =0

np_array np_array[0] np_array[1, :] np_array[:, 2]

_ wolon|en|es] [oofes
1,900,110, 2Q, 3) _ 1, e10,1)

2,02, 1))@2, 2|Q, 3 2,02, 1)@, 2@, 3 (2,02, 1)

(9, 3)

(1, 3)

2, 3)

G,9|6,1DG,2|G,3 G,0(6,10)|6G,2|G,3 3,0(6,1) (3, 3)

np_array[0:2, 0:2] np_array[0:2, 2:4] np_array[::2, ::2] np_array[1::2, 1::2

.(0. 1).(0. 3) (0, 0) ((0, 1) [ (0, 2) (0, 3)
aolavfanfan] |a .>

(2,90 ((2,1))@2, 2@, 3 (2, 0 (2, 1) |, 2|, 3) .(1. 1) (2, 3) (2,0, 1)(@ 2@ 3

3,006,106, 2(6G,3) G3,9|6,1D)(G,2|0,3 G,0(G,1D)]6,2(G, 3 (3, .)

(9, 2) | (0, 3) (0, 0) (0, 1)

1, 20,3 1, 90,1




103 Hto|o| HEl gt=7|

2|1 7R B Ol ALSEY|

I

12

@ 7 - oo 2|AE Sefolat JIjo] AEY S210142| X}0]

ChSat 20| moPH 2|AE Salo|yut Huto| AEIUS| S2l0lYE MEMS w, S0l AEE MY A2
SGIX|T TS ChE 27t LE2CL 0] Ol/E & Olslish= 20| SRSt

np_array = np.array([[ 1, 2, 3, 4],

[5 6 7, 8],

[ 9, 10, 11, 12],

[13, 14, 15, 16]])
print(np_array[::2][::2]) # A &clolA: o8, 238 MeH = Wi &2l0lA: 11 & ol MeH
print(np_array[::2,::2]) # & &20|a: o8, 231 Mei A &2iojA: oY 2Y AE

[[1 2 3 4]]

([ 1 3]
[ 9 11]]



o CIAlS =
10.11 2Ar# HHEO|A =2|H ¢l QlElAd= off EX}
« 2Kt HIEOM = O] H ZAHS FOAM 20| = ST = = ULH
« O] ZE&= np_array0l 10{[A 977t X[2| 4x0| SO0 U= 2XH& HIEO|| CHSHA np_array > 5 A 4HA]
of ZA1E B ELY.
« O] AAtO| A1t 1, 2, 3, 4, 57HX|Q| ¢t2 1>5, 2>5,..., 555 9| C’4“0| A9l False 2f0| LIEFE S
of 2 QIC} LIHX| 20l 6,7, 8, 9= 25 SECH 37| I20| True 2£0| LIEFES & 2= QULCt

>»> np_array = np.array([[1,2,3], [4,5,6], [7,8,9]])
>>> np_array > 5
array([[False, False, False],

« 2XE HHo”'Oﬂ CHEHA H| M HAXEE AFESHEH 2|2 Z0] True, False= O|F0{ T
Hi E 0| ghete| =0, 0| A4S 0| &%t §7ot Zﬁ%% =0Hd =& ULt

- Ct31t 20| 2EE H4HEXL 0| ZEE 4HEH np_a rray9| Z 23 oM
np_array > 5 OW.‘JE XS

- O|ZEH & 4<% np_array I=|HC’:"-H°| = RAE FO|M 5ECH 2 3R] =0
6,7, 8 919t 22 148l ¢ A= =

_]I'IJ
rl_l'

>> np_array[ np_array > 5 ]
array([6, 7, 8, 9])



= ofl 24}

=l A
—1 O

X 0Ol Of
=1 - L—

1 HIE 0 =2

o
=

10.11 2K}

= of Lot} of
s ol e

>> np_array[:, 2]

array([3, 6, 9])

>> np_array[:, 2] > 5

array([False, True, True])



= ofl 24}

=l A
—1 O

X 0Ol Of
=1 - L—

=g

4 Hf 20f| A

o
=

P

ol 110
A - A -

10.11 2K}

HEof £X}.

>> np_array[:] % 2 == ©

array([[False,

True, False],

True],

[ True, False,

[False,

True, False]])

>> np_array[ np_array % 2 == 0 ]

array([2, 4, 6, 8])



. o AL ==
LAB10-3 2K H|E AHE&S)H |
22Xt HOIEE NAESI U= O 2XHH Eoio| HHE x OIA 'c' SAPE R 7 UK & At
'c'Olg FE5I0 HigE PHE0 el

X = np.ar‘r‘ay( [['a.: 'b': 'C'J 'd'],
['c’, 'c’, '8, 'h']])

a2 ckE 22 5 JHe 2XFE i Y4E BOF F S ClsiM ZAakE 2els| Het

np.array( [[10, 20, 30], [10, 20, 30]])
np.array( [[2, 2, 2], [1, 2, 3]])

mat_a
mat_b

k= 2

[*e* “el “ei]
[[ 8 18 28]
[ 9 18 27]]



LAB0-2 2XtRl HfE &S|

print(x [ x == '¢' ])
print(mat_a - mat_b)

@) Z7- vigol Xipnt HEQ| Xt

xfgddimension2 ofH | H|O|EIS CHE whofl 2isHoF SH= 44401 H HQIX|ofl what ZFECE oS S0 3XI2 J
29 AX= xF 2 /X, y= {2 X, 22| 2= flQ /XIE 2F nafslorzt st o HS Jl2ld + W
2ol "3XH" ZHER HHGICL

XHEo|2k= 801E TO| AHESh= CIOlE 22 HHEHO| QUct 71 Braet BB CI0|E7t SHife| E2 LIER0 /U
£ Z0Ict 0|22 1AHH HiHol2f SEct 4-5tnt st 2ofoflA 0f2 £X| HIO|EIS Ejvectorajn KEC} HE|=
BAO JHa7t XFRI0| EICE wh2tM [1, 4], [3, 2, 112 2F 1K+ BiSEO|X|2H HE{= ZEFGHH 22 1XH  Cll0]E7} 271
oF 370N A= 2xH HIE], 3XHA HE{0|C) HE{S] X1E2 R JHe| E=0| UKol w2t YLD, viHe| XHE2 H
71| SR EE X0 U=KIE BRSH= A0|Ct

iEe| XHHS of T =OIH 1K1 iES o2 E2 X 2 eVt Eck ojuf offH YFS XISshs UHAAE &
SiotdH 5 7iX| W= 2{2} SHMQ| 2IXIZ0| ERsl, o] WS 212t Bige| o2t FECL biES| X2 =
9| 740|222, Of2 HHS 2XI2 biHo|2t SELC f8lolM= 2izte| £ growan} geolumngjain 22, 0 2
2| CIO|EIE et FEC

Z2 YA i XIS &0 2XL. 3XH HIE2 UMK 20| & Ao|Ct o) F1&7} #ISH= HIO|El= |
EiL} &Z0| ojL|2} EAftensoraln BI2C) HiM= 3XIR HIGMOH ofLl2t RE XHA| HiZS ZASH= JHFo|22
HiE|= 1XHE BIA, B2 2K EIM2E & 4 QT

&0 O3S J271= OfEXI2t Z=E2= 4XH3, 5XHH Hi¥S 27| 2hS 4~ UCk 3XH iES LSt i, O
A 2 4XHH BES £ LIESH HiE0|Ct 2|1 0] 2= Zo| HIMo|Ct



LAB'O-+ELiO| Hi E 2| HEH FOtLiL1 S2t0|-Jot EikstY]

AL thXESS 71et SFAPE Chsh 20| 2XH Euto]| BHE0| MEEIRACLL SEXE

import numpy as np

x = np.array([[ 1.83, 1.76, 1.69, 1.86, 1.77, 1.73 ],
[ 86.0, 74.0, 59.0, 95.0, 80.0, 68.0 ]])
x[0:2, 1:3]

x[0:2][1:3]

y
z

xet y, 2|1 zo| Felrt ofex| Qs Heat
J2|1 0] YEE U2 2t thYXHES| BMI US XSt tigsS dMdsl L2t

ks 2t

X shape : (2, 6)

y shape : (2, 2)

z shape : (1, 6)

z values = : [[86. 74. 59. 95. 8@. 68.]]

BMI data

[0.00024743 ©.0003214 0.00048549 0.00020609 ©.00027656 0.00037413]



LAB10-4HI}O| HiZEO| HE &OtLf 1 =2}0|

import numpy as np

x = np.array([[ 1.83, 1.76, 1.69, 1.86, 1.77, 1.73 ],
86.0, 74.0, 59.0, 95.0, 80.0, 68.0 ]])
x[0:2, 1:3]

[
y
z = x[0:2][1:3]

print('x shape :', X.shape)
print('y shape :', y.shape)
print('z shape :', z.shape)
print(‘z values = :', 2)

bmi = x[@] / x[1]**2
print('BMI data')
print(bmi)



LAB'05 2XHA HEOIAM =8 == BH5

— —

OF

Mgl Flot BRIt siie] BAES NS o, £ olSO| 2lAE= 0l0fl HolE)
playerZ} QUCh

players = [[170, 76.4],
[183, 86.2],
[181, 78.5],
[176, 80.1]]

OIAS HIZeZ Hulo| 2x}d HigS &0 B3, a5 7k2dl 3747t 8es He M+Sh
22t FEE S36ll 2Xl £ 7|7t 180 0|4l M-Sl MEE F&ES| BAL
k= At

297} 80 OJAIRI M4 A
[[183. 86.2]

[176. 80.1]]

7|17t 180 Ol M FE
[[183. 86.2]

[181.  78.5]]

= 2 =Z5}7



import numpy as np

players = [[170, 76.4],
[183, 86.2],
[181, 78.5],
[176, 80.1]]

np_players = np.array(players)

print('SFAI7t 80 0|ARl M4 HH')
print(np_players[ np_players[:, 1] >= 80.0 ])

print('7|7} 180 Ol M4 HE')
print(np_players[ np_players[:, @] >= 180.0 ])



10.12 arrange() 22} range() 22| H| W
- HIOIO| & B2 &==2 7HX[2 UL
- N HY M= &= arrange() &O|LCF.

Clo|e] Y-S AIETE 2t - Y2k 022 X2|E Clole] Mo 2t - M2 12 X2|E

numpy.arange( [\s‘tart, 7 sTtop, [st’e{p] )

range 02t HIXSHAIZ | ‘goje] MMS SIS o= Mt & gls
old 'amol B2 S TS012 | gio|El= stop-17HX| MAEIC

>>> import numpy as np
>> np.arange(5)
array([0, 1, 2, 3, 4])



10.12 arrange() &2t range() 22| H|

« ME&glE X[ §ote{® Ct5at 0] Shrt,

—1 HA =

>> np.arange(l, 6)
array([1, 2, 3, 4, 5])

S7tkl= WS X85t ® Cr&ar Z0| ot
>> np.arange(l, 10, 2)
array([1, 3, 5, 7, 9])

0|42 22|7} for gH=

0o
=
range()& ol dd&E A=

>> range(5)

range(@, 5)

>> range(@, 5, 2)

range(@, 5, 2)

»> list(range(5))

[0, 1, 2, 3, 4]

[Ct2t A range()& M Al arange()2t £€0| EIO| HIE S Br=1 O Ch=1dF €2
ol2 At Ot

> np.array(range(5))
array([e, 1, 2, 3, 4])



10.13 linspace() &2 logspace() &=

* linspace()= &&9| BO| At E|= & 4=0|C}. linspace()= Al et FEH 24T
e =23l HiE S i dott.

GlOJE| AT AlSHE 3t - MRHE 4 ot HloJE] 444 7H4 - 712k 507
numpy.linspace( s\iart, st?p, num=50)
startOllM stopZtX|2| IOJE{E YL  glojg M2 Bi= Zto= Makst A gle
SHXI2H P2} o2t &=+ CIOIE{7H BEE|D  gjo|Ej = stop-10] OfL|2} stop7HX| MM =ICt.

startOl|lA] stopZ7HX|2| A4S 25| Z7H0q
num 72| ¥4+ YH5IX|2

ol

— a

. H

glo|g] Al 108t ey Aataict. ClOJE] AjA 744 - 7|22t 5071

N\
numpy.logspace( start, sﬁop, nun‘1/=50)

start sto
10° 2 EE 107 CPaix|e) A4S

2O AHYUR E 0f FS8H 2HHoE
num 7452t WASH[CL

Glojef M2 10SOP x| sict,

0{7IM= 102 H|O|AZ TIAKX|T, base 7| = OH7HH,0f 23St QIxtof| 2} vEESE UL}

3 $%2 logspace( BTt QUCh 01242 21 A Y2 £58 MBI



10.13 linspace() =2t logspace() &=

linspace(0, 10, 100)0| 2t
S EStH 00 107HX| B
1007H2| +=50| 4

>»> np.linspace(e, 10, 100)
array([ ©. , 0.1010101 , 0.2020202 , 0.3030303 , 0.4040404 |,

8.08080808, 8.18181818, 8.28282828, 8.38383838, 8.48484848,
8.58585859, 8.68686869, 8.78787879, 8.88888889, 8.98989899,
9.09090909, 9.19191919, 9.29292929, 9.39393939, 9.49494949,
9.5959596 , 9.6969697 , 9.7979798 , 9.8989899 , 1e. 1)

2 logspace(x, y, n), &4-d

El= 2| AZ2 10x #H 10y
IR 7 £ JHO| 271 AHA

>> np.logspace(@, 5, 10) FXI7F B0, n 7He] =7t 48

array([1.00000000e+00, 3.59381366e+00, 1.29154967e+01, 4.64158883e+01,
1.66810054e+02, 5.99484250e+02, 2.15443469e+03, 7.74263683e+03,
2.78255940e+04, 1.00000000e+05])



AO| HEZ HHL = reshape() &2t flatten() 2=
2e A g

« reshape() & MES| ROl AHEE[= 20| CtH| O] B 2 7H—’|‘-E wAlet = v S| Xt Lt %*EH%
Ao Of 220l OIR10l shapeS £E2] HEIZ WHFE 20) BXOIXID reshapely y)2k3 o B
reshape((x, y))2F & €otA A 2| = C.

HZ510] 20 A2 HENE HA &
1XH: (n,)

2X}2: (n, m)

33X (n, m, )

new_array = old_array.reshape( shape)

01 B old_arraye| HE7t (n,m)OI L, MEH 21 42 el shapeO] (1,k)2tL 512
nxim = Ixk QHEOFRt HENS HHZ 4 QUEHLICL

>> y = np.arange(12)
»> Y
array([ ©, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11])

>> y.reshape(3, 4)
array([[ o, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
(8 9,16 1111])



10.14 H{E ol HEHE HH= reshape() B2t flatten() =

([ QI+2 13 Tkt H|0|Ef 9
W0 HFAM s 2 HiE O
>»> y.reshape(6, -1) — SIEN 7 AH

array([[ o, 1],
[ 2, 3],
[ 4, 5],
[ 6.' 7])
[ 8) 9])
[10, 11]])

reshape()0ll 2|5l 44

= |
=
>»> y.reshape(7, 2) JEf7t 22| X| S 39

y.reshape(7, 2)
ValueError: cannot reshape array of size 12 into shape (7,2)

s> y.flatten() # 2xI HIZS 1XIY HIYZ OKsO| Z=C} O| &2 nXtH¥

% H %1
A =
array({ ¢, 1, 2, 3, 4, 5 6, 7, 8 9, 1o, 11]) 22 W50 FLL

M




10.15 2 /Ao 2 A}

. AFOIE O

M@l OiojHe Yol A0, & 2t 7h O|&2| HIO|EE CtFO0{0F of= 2% ECL.
+ 10,0007h O] &2 HIOIHE O{EA dd5 A2t
- 448 10,0007 O] &2 HO|H S BT == UKD OfH =5 ZZUM 5 SIS0 =22 H 0|

HE M8 =& UAS AO|C

1000

800

600 —

400 -

200

0 T ' I | T
0.0 Zo 90 7.5 10,0 125 150 175 20.0




10.15 5 A d5| 2 X}

0
&) =7 - v

L4random number Sxtelarandomnesso| SIS JHx|n Sdists 48 olnst
C}. SAQINOJEHE 22 St TEi0| ZA5HK| 20t CHROI Ofmt 47} LIEKR| of
=8t 4 Qicks Zolck

TCHRISOIZ 217H0] JHSHR| 94 ZWE S 23 B2 Alo] £2 st Aoz
2| W20, ARlo| Zite Atsp| S 30| UREE st =750 chst
20| ATk

S015t olzto] 22 olopay| sl 72 SZHS 7Y 2Rk BUS Hn HS A
71 19T, TS AVIE ShL, FAIIE SAPIE sigic J2lm R12t0| YOIK|
Lt SIEIOIRIS S WAPIE SIMCE 2712 22 22 Ml ¥ EIXIE 8aiE 212 4 9
1, 0] =012 F H5HH 64242 22 4 UCk 0] H0I2 Sajetn 5hof 0[20) X2

ey =]

0IES 201 SHst ojnjS Hoisl0f S N FIUCL o] JKY 2 SFL %0 Sol a8 2%

(FH: 917|432

Sxtgls0|oE Sui & mjojct Zakic
RIHOIA ZI L2 I0jUs WS K| Tk 7|t SOl sk BS, YAt
AT} 22 DRSNS [ BAS S50 HES BASHS WS ARSI Stk
S HiZ BAKE ZIN} LB SHIAT IS §IH HOJEIR ALSE 4 Ut

L7} EIRS ookt Of2 BEE US 285k | HIX] STk M LoD ZFE T2 IAI0IMS A L
pseudo random numbers ALBICE, 0|2 AlSseedatm SHe Li4 Hol Mok| B £8 81, 0] 2t 7HAIm o
2517] Of2i2 42 AASH L= Z0Ick maty 0] L SUBH AISTH FOIRIH SUsH S MNP EiCt



10.16 === /A5

« SLUIO|O| A E2| A[Esecds 20l £ 2 Ll 2L

>> np.random.seed(100)

FHHO| Q= 47t
Lolb|e...

BE{7}RIE FYo=

UHE guE S

NEJH MHE® S0 22 282
L EEE R E

ASNL?
c Ll HEETL S XD M 4
= g=tot 90| Hha= OFL|X|2h =0
7|-77|-_S_ _Jl\_g <_)_| Al-'—.;l'—f-PSGUdO random numberE|-__||_
FEL}



>> np.random.rand(5)
array([0.54340494, 0.27836939, 0.42451759, 0.84477613, 0.00471886])

>»> np.random.rand(5, 3) | LA 2 0|20 Xl 2k HE D (5x3 1
array([[0.12156912, ©.67074908, ©.82585276], T = Fe EHE5x3)

[0.13670659, ©.57509333, ©.89132195],
[0.20920212, 0.18532822, 0.10837689],
[0.21969749, ©.97862378, ©.81168315],
[0.17194101, ©.81622475, 0.27407375]])

» 2= 10 10014 204¢010f 1= = 54 4y |
»> b = 20

>»> (b - a) * np.random.rand(5) + a
array([14.31704184, 19.4002982 , 18.17649379, 13.3611195 , 11.75410454])

>> np.random.randint(l, 7, size=10)
array([4, 3, 4, 1, 1, 2, 6, 6, 2, 6])

ZFE Tt X[ ChDF
Ooff 72 A| BHE H=
£ oAttt oh
> np.random.randint(1, 11, size=(4, 7)) Lok
array(i[le, 2,6, 9, 8, 5, 3], N\
[ 7,3, 2,9 5, 3, 2],
[ 3, 1,6, 2,9 8, 2],

[ 7,5 2, 8 3, 3, 6]])

-
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>> np.random.randn(5)
array([ ©.78148842, -0.65438103, 0.04117247, -0.20191691, -0.87081315])

>> np.random.randn(5, 4) 22 O
array([[ ©.22893207, -0.40803994, -0.10392514, 1.56717879], =T N
[ ©.49702472, 1.15587233, 1.83861168, 1.53572662], <l o
[ ©.25499773, -0.84415725, -0.98294346, -0.30609783],
[ ©.83850061, -1.69084816, 1.15117366, -1.02933685],
[-0.51099219, -2.36027053, ©.10359513, 1.73881773]])

>»> mu = 10

>> sigma = 2

>> randoms = mu + sigma * np.random.randn( 5, 4 ) — —

>>> randoms ’ B0l 100|2 EEHEX} 20| 2¢!
array([[ 9.82507212, 7.12282389, 5.88878504, 7.5865665 ], BMEEE 7K = =

[ 6.05953536, 11.73521791, 10.90362868, 12.33878255],
[10.2980491 , 8.64563344, 9.09398278, 11.20863908],
[ 9.30825873, 9.81230228, 9.71131179, 12.47776473],
[10.00162592, 9.86745157, 8.51138086, 9.82922367]])



1018 B 1r S A4 A4St |

- 10,00032| 7| & U2 M| EX} B72 175cmO| #FHA= 109 H
mEXZE EA SHACE
>»> m = 175

>> sigma = 10

>> heights = m + sigma * np.random.randn(10000)
>>»> heights

array([165.64438142, 172.90778856, 207.82109029, ..., 163.88596647,
177.29401299, 180.7002071 ])

. 2|2 HO|EIS Wotq BRI FUZS HA HAL

H olg2
O & x| L|ch.

median()

230



10.18 B3} S 4L A4St |

>> np.mean(heights)
175.14185004766918

Z<OL7F INE EﬁE(_)_ = O} OIE
>> np.median(heights) %3 S Al 2l | S0 /U
175.0251183448534

0Ok

LE}
=

»> a = np.array([ 3, 7, 1, 2, 21]) # 212 T dio|g S0 HIFEA™o=z 2 Zho|ct
>»> np.mean(a)

6.8

>>> np.median(a) # [3, 7, 1, 2, 21]E & 7|24 =8 Fsic}

3.0



LAB10-6 gt if S f A MG |

S+ M5 100H2| HI0|E{7} Zifﬂ o] B XE[0f °'EL Zt Mg O, 74, U
0)E XZSICt Hmto| HHES| 0|22 playersO|ct. M 2EE 0|85t AtS22 HOEE M
ol &AL 100 M7t 242t 9|, S, Wolg 7Ix|I2= HH%—J Et= (100,3)0| ECt A
g8 o 7= 175, SFA= 78, UO0l= 22MIE T2 slu, BEFHX= 25 100| &/=5 5}
O oM MPE ClolEe] AN Txnt SAUS 6l 2AL

k= At

AEH ™7k 175.05662687914526
AIEF Z=QIZE: 174.19575035548786
M= Tt 68.27591327992555
HEs UL 68.93281750317813
Lio| ™at: 20.68
Lio| &gt 21.0



LAB10-6 gt if SQHf A MG |

import numpy as np

players = np.zeros( (100, 3) )

players[:, @] = 10 * np.random.randn(100) + 175
players[:, 1] = 1@ * np.random.randn(100) + 70
players[:, 2] = np.floor(1@ * np.random.randn(100)) + 22

heights = players[:, 0]
print(‘AEF ™Rk, np.mean(heights))
print('AE ZAZL:', np.median(heights))

weights = players[:, 1]
print('ME THFZL', np.mean(weights))
print('ME ZUL:', np.median(weights))

ages = players[:, 2]
print('L}0| ®WHZt:', np.mean(ages))
print('Li0] UL, np.median(ages))
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X%f0| 715t vyt 5
, 2,3, 4, ., 97, 98, 99 ] = ALO|Q| &f A= O %

10254,
1, 4, 9, 16, ., 9409, 9604, 9801]

import numpy as np

X =[ i for i in range(100) ] # 00N 997IX|e] US RAR Sh= 2lAE
y=[1* 2 for i in range(100) ] # Q0|A 997IX[Q] ZiC| MBS RAZ 5= 2lAE

result = np.corrcoef(x, y)

print(result)
([ 0.96764439]
[0.96764439 1. 1]

!
@l 217 - corrcoef() 847} AlASHS AmA|O| 5t Ho|
mjojo] corrcoel() Bl4-= 481KO R mjojPearson APt 7|42 AKSH= BI0ICE TofE AR 4= S0l
N NSt MEPIRE S o] ZRAS 212l0| BEWAIS M2 T3t ZOR Lite 2Ol AMISt 22 SAst @
S FHTSIES BIRL



- HO H2 9 HaE AME00] gEEAE A" == U
- 0| S0 Crsat 20| M 7he| 2[AET} Ik ofAt Z3239] 2| AE = 100
Mol =5 Bl ULE 0] ¢t=0] M2 O J2AS =X 210 AL

X =[ 1 for 1 in range(100) ]
[ 1 ** 2 for i in range(100) ]

[ 100 * np.sin(3.14*1/100) for i in range(100) ]

pA

« MEZ F7tEl e|2E z&= TF0] 10021 Apelsnegd
180E7FX| 13 X| A ElC}.
« = alb bAIO|Q] JEEA S 2f1 o E, M| 72
SHHAE 25 BASts dE2 37[2 Oallt
T =
€ -'-.u' C '.".r Y C ch 2
C '.i'-‘ Y ('"'.U ) C ".'U--'J

(- ‘.r: 2 (--'(y,: ( zZ




result = np.corrcoef( [Xx, y, z] ) A AEES g|AEZ 2OjN B
print(result)
[E-%. 0.96764439 ©0.93763255]
[ 0.96764439 1. -0.21532645]
[ ©.83763255 -0.21532645 1. 1]
AR AHIA —
22|14 = 0.968 A4 = -0.215 A2tA|+ = 0.038
10000~y 100 1 z 100 z
'b..
4000 40 4 ...'o %0 ’.‘ .$
2000 4 20 § '.... 204 ...o. .o...
0 X of 8 ' | | y = o] & X *




gut0l= 2|AET} o2} BHEZ CIXHE H|O[EE CHEC.

HIES SYet AI=HE HESHM 718 HiolE 2= S0 M= S i=AH & 4~ AUCL

(=i —1 ]

2|AEQL 2| Hmo| HIESS M=z ALSHH HE QL HEXF CHRO{ZICE

)
ool HiE= 2|AELL THE HIE7ts AAHXE S2t0ldE MEE 4+ UL,
=J (@)

guto|= Emo|2te] AEIUZ S20ldS & -
=

S2foldat Bz =2l 2AHS R0t &



It2totH HiS=




